

# “吉林一号”等41颗卫星出征



5月22日，长光卫星技术股份有限公司在长春航天信息产业园举行西安航投“秦岭小卫星星座”系列卫星、“金紫荆”37-38号星、“霍尔果斯一号”、“哈测农遥一号”、“吉林一号”高分06A系列卫星、“吉林一号”高分03D19星及“吉林一号”平台02A01-02星等41颗卫星的出征仪式。

西安航投“秦岭小卫星星座”系列卫星（“吉林一号”高分03D20-26星）是长光卫星技术股份有限公司与西安航空航天投资股份有限公司联合研制的轻小型高分辨光学遥感卫星，是“秦岭小卫星星座”即将发射的首批7颗卫星。“吉林一号”高分03系列卫星作为长光卫星第三代卫星技术研发星，是公司践行批量化生产理念的重要成果，具有低成本、低功耗、低重量、高指标的特点。

“金紫荆”37-38号星（“吉林一号”高分06A17-18星）是长光卫星技术股份有限公司与香港航天科技集团联合研制的轻小型高分辨光学遥感卫星。“吉林一号”高分06系列卫星是在“载荷平台相融合”技术的基础上，按照“载荷平台融为一体”

的设计理念研发制造的新一代批产卫星，具有快速批产、智能运行、图美价廉的“快智廉”优势。

“霍尔果斯一号”卫星是长光卫星技术股份有限公司与航天（新疆）科技研究院有限公司联合打造的高分辨率光学遥感卫星，是霍尔果斯卫星星座的首发卫星。霍尔果斯经济开发区管理委员会是“霍尔果斯一号卫星”的主要用户之一，该卫星将用于开展农林业生产、自然资源调查、生态环境监测、城市综合治理、国际文化交流以及防灾减灾等领域卫星应用，为新疆经济社会高质量发展和“一带一路”经济带建设贡献力量。“霍尔果斯一号”卫星作为“吉林一号”星座后续批产星的首颗技术验证星，具备高分辨、高速传输、高机动等特点。

“哈测农遥一号”是长光卫星技术股份有限公司与黑龙江工程学院、时景（上海）信息技术有限公司联合研制的我国首颗面向数字农业的轻小型高分辨光学遥感卫星，该卫星可为农业资源调查、农作物动态监测、农业环境及农业品质监测、农业生产监管、农业保险、农业区域

出征仪式 长光卫星供图  
发展规划等领域提供高分辨率影像数据支撑，助力构建全国农业长期观测体系，实现农业工业化、数字化、标准化高水平发展。

“吉林一号”平台02A01-02星是由长光卫星技术股份有限公司出资自研的低成本、高承载、高分辨率共享型遥感卫星，其设计理念区别于传统的卫星平台，卫星具有独立的业务能力，通过搭载服务与搭载用户共享卫星平台资源，分摊卫星研制成本，提高卫星效费比。在搭载载荷方面，两颗卫星上均搭载了公司自研的激光通信载荷，用于验证星间及星地高速通信技术。

此次出征的41颗卫星将于近期在中国太原卫星发射中心择机发射，发射任务成功后，将创造中国航天单次发射卫星数量最多的纪录，同时也标志着“吉林一号”卫星星座组网工程成功实现“百星飞天”的阶段性目标。届时“吉林一号”卫星星座可为农业、林业、气象、海洋、资源、环保、城市建设以及科学试验等领域提供更加丰富的遥感数据和产品服务，对数字中国建设具有重要意义。 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市街头打造精品花境

为进一步提升道路绿化彩化品质，营造良好人居环境，近日，长春市绿管中心坚持高起点设计、高标准建设，在一些街头打造系列精品花境。

昨日，在人民大街和蔚山路交会处往南，城市晚报全媒体记者看到路两面分车带中色彩缤纷，造型独特，形成一派生机勃勃的美丽景象。有的分车带中还用树枝编织了独特的“花瓶”，配上五彩缤纷的花朵，看上去更加有意境。“这街头也太美了，空气也新鲜！”有市民经过此处不禁感叹。

据了解，长春市绿管中心在人民大街和蔚山路交会处以南方向中间分车带内，选择清凉紫、亮橙、玫红3种色彩艳丽、抗性较强的桑蓓斯凤仙为本次花卉栽植品种，共计栽植桑蓓斯凤仙19000余株，形成大体量流线型视觉效果。在市政府东门分车带选取4个池头和新发路交通岛为本次花境栽植地块，在植物搭配上，低层以美女樱、木茼蒿等观花植物和佛甲草、金叶菖蒲等观叶植物为主；中高层由细叶朱蕉、绣球、球菊等植物组成；高层则选择大



人民大街街头色彩缤纷 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

非洲茉莉和苏铁为背景，配以白石子和陶瓦片，形成主景突出、配景热闹的景观效果，充分展现出植物个体特有的自然美和植物组合的景观群落美，流淌出植物搭配的生动韵律。

在推进道路彩化提升的同时，

绿管中心继续加强街路彩化精细化养护管理，树立整洁统一、景观靓丽、特色鲜明的街路彩化景观，以点带面，推进辖区内街路绿化彩化水平全面提升。

城市晚报全媒体记者 吕闯  
实习生 朱璟

## 长春市西安桥外军休所协办助残日公益汇演活动

近日，在第33次“全国助残日”到来之际，吉林省残疾人联合会、吉林省盲人协会主办的“容爱之光 点亮心灯”公益汇演活动在吉林省图书馆举行，长春市军队离休退休干部管理服务中心、长春市西安桥外军休所作为协办单位，组织了桥外所部分军休干部代表、全体职工以及“红色教育实践站”的长春市绿园区春晖小学百余名师生代表参加了本次活动。

文艺汇演在春晖小学学生们热情合唱的中国少年先锋队队歌《我们是

共产主义接班人》中拉开帷幕，孩子们将最甜的歌声、最美的声音献给台下的残疾人朋友，共同感受社会对残障人士的关心关爱，同时也表达他们作为共产主义接班人努力学习、奋勇拼搏的美好志向，现场不时响起阵阵掌声。

长春市西安桥外军休所参加此次活动的军休干部、全体职工纷纷表示，以后要积极参加志愿助残活动，为残疾人提供帮扶服务，让残疾人朋友感受到社会的关爱与温暖。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 超级大乐透10亿大派奖第19期 白城购彩者中得2549万元大奖

5月22日，体彩超级大乐透第23057期开奖，这也是大乐透10亿元大派奖活动的第19期，吉林省白城市通榆县购彩者中得奖金2549万元，这是时隔一星期，继松原市乾安县购彩者中得大乐透1000万元大奖以来，体彩超级大乐透一等奖再次花落吉林。

本期开奖号码为“01、05、06、19、24+05、11”，本期一等奖全国中出8注，追加2注，分别为北京（基本1

注）、辽宁（基本1注 追加1注）、吉林（基本1注 追加1注）、浙江（基本2注）、河南（基本1注）、西藏（基本1注）、新疆（基本1注）。本期开奖后，9.03亿元奖金滚入下期奖池。

吉林省的中奖幸运地位于白城市通榆县政府对面的2211011716号体彩代销点，投注时间为5月21

日17:00:43，中奖彩票为一张378元大复式票，奖金为2549万元。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春市委原常委、中韩（长春）国际合作示范区党工委原书记高玉龙严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，经吉林省委批准，吉林省纪委监委对长春市委原常委、中韩（长春）国际合作示范区党工委原书记高玉龙严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，高玉龙理想信念丧失、组织观念淡漠，违反中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金；违反议事规则，个人决定重大问题；违反生活纪律；与私营企业主勾肩搭背、甘于被“围猎”，搞权钱交易，利用职务便利为他人在工程承揽、企业经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。

高玉龙严重违反党的组织纪律、廉洁纪律、生活

纪律和国家法律法规，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经吉林省纪委监委会议研究并报吉林省委批准，决定给予高玉龙开除党籍处分；由吉林省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 通化市人大常委会原副主任焉再鹏接受纪律审查和监察调查

通化市人大常委会原副主任焉再鹏涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

焉再鹏简历

焉再鹏，男，汉族，1955年4月出生，吉林通化人，1978年8月参加工作，1974年1月加入中国共产党，大学学历。

1989年9月，任通化市二道江区常委、宣传部部长；

1994年3月，任通化市二道江区委副书记；

2000年8月，任通化市二道江区委副书记、副区长、代区长；

2001年1月，任通化市二道江区委副书记、区长；

2004年5月，任通化市二道江区委书记；

2010年1月，任通化市人大常委会副主任、二道江区委书记；

2010年5月，任通化市人大常委会副主任；

2016年1月，退休。

城市晚报全媒体记者 陆续